

# Ленинское знамя

Орган Устьянского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 16 (211)

СУББОТА, 5 февраля 1986 г.

Год издания XXXIII  
Цена 2 коп.

**В РЕДАЦИИ** мне дали срочное задание — из областной комсомольской конференции избран делегатом на XV съезд ВЛНСМ молодой рабочий из Октябрьского лесопункта Клавдий Иллатьевский, с ним надо познакомиться поближе. И вот я уже трясусь на попутной машине, мысленно прикидывая план беседы. В голову лезут какие-то штампованные фразы: «молодой активист», «отличный производственник», готовый набор привычных образов и сравнений. Но все это сразу же было забыто, ибо только я увидел своего героя.

Запуганная в платок женщина изнурила рукой в сторону одной из бригад распаковщиков: «Вот там Иллатьевский». Коренастый, с небрежно выбывшим из-под шапки чубом, он ничуть не отличался от других. Тёные, выдающие виды валенки, ватники, перетянутый солдатским ремнем. А вот работал он как-то необычно. Впечатление такое, будто играет в каную-то непонятную, но очень веселую игру. Назалось, что бревна совсем и не тяжелые. Послушные его желанию, они быстро и явно ложились в ряд. Сброшенный с лесовоза пакет тянул прямо на глазах. Захотелось тут же самому взять железный крюк и делать то же самое, что и этот парень, до того казалось, это легко и просто, а главное — очень увлекательно. Редкий человек обладает способностью работать с такой, можно сказать, заразительностью и даже изяществом.

Солидно откашлявшись, я пред-

ставился. Но вся моя напускная солидность мигом слетела от одной его улыбки, приветливой и очень добродушной. Мы начали сразу нашли общий язык, даже, пожалуй, стали больше, чем просто знакомыми. Он подкупил меня своей ответственностью, простотой, искренним и забавным юмором. Но на самом деле долг не простишь, да и никогда ему работать надо. Мы уговорились встретиться вечером в клубе.

К вечеру я уже все-что про него узнал. Родился в 1940 году в этом же районе. Он окончил сред-

нюю школу, работал в колхозе. Дальше — армия. А вернулся, пошел в лес чекиравщиком. В 1963 году, окончив школу механизаторов, получил диплом тракториста. Стал работать на нижнем складе. Этой осенью перешел в распаковщики. Комсомолец с 1966 года. Дисциплинарных выяснений никогда не было. Синие анистичные данные, по ним не очень-то виден человек. А вот то, что при упоминании о Клавдии Иллатьевском у всех почему-то теплеют глаза, будь то строгий и усталый начальник лесопункта или секретарь комсомольской организации, миловидная и веселая девушка — это позволяет думать о многом. Не одного меня расположил к себе обаятельный и бесхитростный парень. Даже мальчишки, гоняющие по улице, знают и любят, как они говорят, «Клавдика». А похвалу от человека лет десяти-двадцати взрослому труду заслужить.

В клубе идут винстеченные соревнования в бильярд и домино. Он уж тут, еще издали слышу его смех. Он окруженный молодыми парнями и девушками, рассказывает каную-то байку. И байка-то незатейливая, но рассказывают он ее с таким видом, что поневоле привлекают внимание... Только я отвернулся, а он уже исчез. Нашел его в библиотеке, выдавал девушкам книги — завклубом нуда-то отлучился на минутку... А вот уже Клавдий обсуждает с секретарем комсомольской организации план ближайшего конферен-

тата, ведь он — рука местной художественной самодеятельности, ее организатор и инициатор. А эта самодеятельность в окрестных деревнях и лесопунктах пользуется доброй славой... И уже что-то вспоминает долговязому парню с унылым лицом. Слов не слышно, но, по-видимому, речь идет о работе. Его собеседник сначала отрицательно мотает головой, но в конце концов соглашается и, в свою очередь, начинает что-то доказывать... И снова он в библиотеке. Вместе с завклубом, серьезным и деловым юношей, думают, как достать новые стулья в рабочем леспромхозе давно обещали, да дальше обещаний дело не идет. А позже сидеть не на чем... За этот вечер он успел еще сделать не один десяток самых различных дел, решить не один десяток самых различных вопросов... Поговорить нам так и не пришло. Некогда было.

Уже далека за полночь. Мы сидим за столом в его избе и с аппетитом ужинаем. За перегородкой спят родители. А с печки потрошат на гостя любопытными глазами его младшая сестра. Но скоро он пересыпывает любопытство... Большиними умными руками он быстро убирает остатки еды со стола и посыпает моня и детали намеченного в клубе вчерера, о котором, к сожалению, нельзя здесь рассказать, так как это вечер-сюрприз. Разговор быстро переключается с одной темы на другую. Работа клуба, находка из запасных частей и транспорта, положение во Вьетнаме, предстоящие спортивные соревнования (он хороший спортсмен; по лыжам, штангам и легкой атлетике имеет второй разряд)... всего не перечислишь. Поговорили и о плане. Неташи, их бригада решила годовой перевыполнить на три тысячи кубометров, в полугодовой сделать и 17 мая — на день открытия съезда ВЛНСМ. Когда мы легли, за окном уже серый снурой зимний рассвет. А он еще пока днем учебник читал — летом поедет учиться в лесотехнический институт.

Засыпал я с чувством звисти и его беспокойной, но такой наполненной, необходимой для многих жизни. Мне думается, что это неплохая зависть.

С. ПОДМАСТЕРЬЕВ,  
Пос. Мирный.

## Делегат съезда

